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CALCUL LITTERAL 

 

Développer les expressions suivantes : 

 

1/ 4𝑥 + 5𝑥 = 

2/ (𝑥 + 3)(𝑥 − 5) = 

3/ (𝑥 + 3)(𝑥 − 3) = 

4/ (5𝑥 + 1)(−2𝑥 + 3) = 

5/ (−3𝑥 − 1)(4𝑥 − 6) = 
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CALCUL LITTERAL - CORRECTION 

 

1/ 4𝑥 + 5𝑥 =  9𝑥  

2/ (𝑥 + 3)(𝑥 − 5) =  𝑥2 − 5𝑥 + 3𝑥 − 15 

= 𝑥2 − 2𝑥 − 15 

3/ (𝑥 + 3)(𝑥 − 3) =   𝑥2 − 9  

4/ (5𝑥 + 1)(−2𝑥 + 3) =  −10𝑥2 +

15𝑥 − 2𝑥 + 3 

= −10𝑥2 + 13𝑥 + 3   

5/ (−3𝑥 − 1)(4𝑥 − 6) =  −12𝑥2 +

18𝑥 − 4𝑥 + 6 = −12𝑥2 + 14𝑥 + 6   
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EQUATIONS 

 

Résoudre les équations suivantes : 

 

1/ 𝑥 + 5 = 0 

 

2/ −2𝑥 − 7 = 0 

 

3/ 𝑥² + 5 = 0 

 

4/ (𝑥 + 5)(2𝑥 − 1) = 0 

 

5/ −3𝑥 + 4 = 2𝑥 + 1 

 

6/ 𝑥2 − 5 = 0  
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EQUATIONS - CORRECTION 

 

1/ 𝑥 + 5 = 0 

𝑥 = −5 

2/ −2𝑥 − 7 = 0 

−2𝑥 = 7 

𝑥 = −
7

2
 

 

3/ 𝑥² + 5 = 0 

𝑥2 = −5 

Or un carré est toujours positif ou nul donc 

pas de solution 

4/(𝑥 + 5)(2𝑥 − 1) = 0 

𝑂𝑛 𝑎 𝑢𝑛𝑒 é𝑞𝑢𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛 𝑝𝑟𝑜𝑑𝑢𝑖𝑡 𝑑𝑜𝑛𝑐  

𝑥 + 5 = 0 𝑜𝑢 2𝑥 − 1 = 0 
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𝑥 = −5 𝑜𝑢 𝑥 =
1

2
 

 

5/ −3𝑥 + 4 = 2𝑥 + 1 

−3𝑥 − 2𝑥 = 1 − 4 

−5𝑥 = −3 

𝑥 =
−3

−5
=

3

5
 

 

 

 

6/ 𝑥2 − 5 = 0 

𝑥2 = 5 

𝑥 = √5 𝑜𝑢 𝑥 = −√5  

 

Autre résolution : 

Avec l’identité remarquable 
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FONCTIONS 

 

Déterminer le coefficient directeur et 

l’ordonnée à l’origine de ces fonctions, 

ainsi que l’image demandée. 

 

1/ 𝑓(𝑥) = 4𝑥 

Image de 3 ? 

2/ 𝑔(𝑥) =  −2𝑥 + 1 

Image de −1 ? 
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FONCTIONS - CORRECTION 

 

1/ 𝑓(𝑥) = 4𝑥 

Coefficient directeur : 4 

Ordonnée à l’origine : 0 (𝑓 est une 

fonction linéaire) 

𝑓(3) = 4 × 3 = 12 

 

2/ 𝑔(𝑥) =  −2𝑥 + 1 

Coefficient directeur : −2 

Ordonnée à l’origine : 1 

𝑔(−1) = −2 × (−1) + 1 = 2 + 1 = 3  
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STATISTIQUES 

 

1/ 

Valeur 8 12 14 
Effectif 2 4 1 
 

Déterminer l’effectif total, la moyenne, 

l’étendue et la médiane de cette série 

statistique. 

 

2/ 

Valeur 8 10 12 
Effectif 2 1 3 
 

Déterminer l’effectif total, la moyenne, 

l’étendue et la médiane de cette série 

statistique. 
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STATISTIQUES-CORRECTION 

 

Valeur 8 12 14 
Effectif 2 4 1 
 

Effectif total : 7 

Moyenne : 
2×8+4×12+1×14

7
≈ 11,14 

Etendue : 14 − 8 = 6 

Médiane : 12 (8,8,12, 12,12,12, 14) 

 

Valeur 8 10 12 
Effectif 2 1 3 

 

Effectif total : 6 

Moyenne : ≈ 10,33 

Etendue : 4 

Médiane : 11=  
10+12

2
  

(8,8 ,10, 12, 12, 12) 
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ARITHMETIQUE 

Décomposer en facteurs premiers les 

nombres suivants : 
 

 

1) 𝟓𝟎𝟒 

 

2) 𝟐𝟒𝟓𝟎 

 

3) 𝟖𝟕𝟓 
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ARITHMETIQUE-CORRECTION 

 

1) 𝟓𝟎𝟒 = 𝟐𝟑 × 𝟑𝟐 × 𝟕 

 

 

2) 𝟐𝟒𝟓𝟎 = 𝟐 × 𝟓𝟐 × 𝟕𝟐 

 

 

3) 𝟖𝟕𝟓 = 𝟓𝟑 × 𝟕 
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TRIGONOMETRIE 

 

Dans un triangle rectangle ABC 

rectangle en A, on a : 

 

 

𝑨𝑩 = 𝟑 𝒄𝒎 

𝑩𝑪 = 𝟒 𝒄𝒎 

𝑨𝑪 = 𝟓 𝒄𝒎 

𝒄𝒐𝒔 ∝=
𝒍𝒐𝒏𝒈𝒖𝒆𝒖𝒓 𝒅𝒖 𝒄ô𝒕é 𝒂𝒅𝒋𝒂𝒄𝒆𝒏𝒕 à 𝒍′𝒂𝒏𝒈𝒍𝒆 ∝ 

𝒍𝒐𝒏𝒈𝒖𝒆𝒖𝒓 𝒅𝒆 𝒍′𝒉𝒚𝒑𝒐𝒕é𝒏𝒖𝒔𝒆
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𝒄𝒐𝒔 ∝=
 𝑩𝑪

𝑨𝑪
=

 𝟒

𝟓
= 𝟎, 𝟖 

 

 

𝒔𝒊𝒏 ∝=
𝒍𝒐𝒏𝒈𝒖𝒆𝒖𝒓 𝒅𝒖 𝒄ô𝒕é 𝒐𝒑𝒑𝒐𝒔é à 𝒍′𝒂𝒏𝒈𝒍𝒆 ∝ 

𝒍𝒐𝒏𝒈𝒖𝒆𝒖𝒓 𝒅𝒆 𝒍′𝒉𝒚𝒑𝒐𝒕é𝒏𝒖𝒔𝒆
 

𝒔𝒊𝒏 ∝=
 𝑨𝑩

𝑨𝑪
=

 𝟑

𝟓
= 𝟎, 𝟔 

 

𝒕𝒂𝒏 ∝=
𝒍𝒐𝒏𝒈𝒖𝒆𝒖𝒓 𝒅𝒖 𝒄ô𝒕é 𝒐𝒑𝒑𝒐𝒔é à 𝒍′𝒂𝒏𝒈𝒍𝒆 ∝ 

𝒍𝒐𝒏𝒈𝒖𝒆𝒖𝒓 𝒅𝒖 𝒄ô𝒕é 𝒂𝒅𝒋𝒂𝒄𝒆𝒏𝒕 à 𝒍′𝒂𝒏𝒈𝒍𝒆 ∝
 

𝒕𝒂𝒏 ∝=
𝑨𝑩 

𝑩𝑪
=

 𝟑

𝟒
= 𝟎, 𝟕𝟓 
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PYTHAGORE  

 

 

Dans un triangle rectangle en B, 

d’après la propriété de Pythagore on 

a :  

𝐴𝐶² = 𝐴𝐵² +  𝐵𝐶²  
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Dans le triangle ABC rectangle en A, 

on a 

 

𝐴𝐶 = 10 𝑐𝑚 

𝐴𝐵 = 8 𝑐𝑚 

 

Déterminer la longueur de 𝐵𝐶 (arrondie 

au centième) 
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PYTHAGORE -CORRECTION 

 

D’après le théorème de Pythagore, on 

a :  

Puisque ABC est rectangle en A, 

On a donc : 

  

𝐵𝐶² = 𝐴𝐵² +  𝐴𝐶² 

𝐵𝐶2 = 64 + 100 = 164 

𝐵𝐶 = √164 ≈ 12,81𝑐𝑚 
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RECIPROQUE DE PYTHAGORE 

 

Dans le triangle ABC,  

Si 𝐴𝐶² = 𝐴𝐵² +  𝐵𝐶² 

Alors le triangle ABC est rectangle en 

B. 

 

Application :  

Dans le triangle ABC, 

On a : 

𝐴𝐶 =  3 𝑐𝑚 

𝐴𝐵 =  5 𝑐𝑚 

𝐵𝐶 = 4 𝑐𝑚 

 

Ce triangle est-il rectangle ? Précisez.  
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RECIPROQUE DE PYTHAGORE -

CORRECTION 

 

On a : 

 

𝐴𝐶² =  9 

𝐴𝐵² =  25 

𝐵𝐶² = 16 

 

Donc 𝐴𝐵² = 𝐴𝐶² +  𝐵𝐶²  

Et ABC est rectangle en C  
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THALES 

  

Soient les points A,M,B d’une part et 

les points A,N,C d’autre part, alignés 

dans le même ordre. 

Si (MN) et (BC) sont parallèles 

Alors on a : 
𝐴𝑀

𝐴𝐵
=

𝐴𝑁

𝐴𝐶
=

𝑀𝑁

𝐵𝐶
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RECIPROQUE DE THALES 

Soient les points A, M, B d’une part et 

les points A, N, C d’autre part, alignés 

dans le même ordre, et 
𝐴𝑀

𝐴𝐵
=

𝐴𝑁

𝐴𝐶
  

Alors on a : (MN) et (BC) parallèles 

 

 
 


